
 

 

 

 

 

Петровська Ірина Ігорівна 

 

 

АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО УКРАЇНИ  

 

методичні вказівки для самостійної роботи студентів денної форми 

навчання 

 

 

 

 

 

 

 

 

Івано-Франківськ, 2022 



 2  

УДК 340.12 

ББК 67.302 

П 30 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника (протокол №_  від __ лютого 2022 року) 

 
Рецензенти:  

 

Розвадовський Володимир Іванович – кандидат  юридичних наук, 

завідувач кафедри конституційного, міжнародного та 

адміністративного права навчально-наукового юридичного 

інституту Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника  
Шпіляревич Вікторія Вікторівна – кандидат юридичних наук, доцент 

кафедри політики у сфері боротьби зі злочинністю та 

кримінального права навчально-наукового юридичного інституту 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника  

 

 

П30 Петровська І.І. Адміністративне право України: методичні вказівки 

для самостійної роботи (студентів денної форми навчання). Вид. зі 

змінами та доповненнями. Івано-Франківськ: навчально-науковий 

юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника, 2022. 34 с. 
 

Методичні вказівки розроблено на основі навчального плану та 

призначені для самостійної роботи студентів денної форми навчання 

напрямку підготовки «Право»  

Методична розробка включає загальні вказівки та рекомендації для 

підготовки по кожній з тем курсу, літературу та нормативно-правові акти, 

контрольні питання, що забезпечують поглиблений аналіз та вивчення 

навчальної дисципліни «Адміністративне право України».  

Посібник призначений для студентів, аспірантів, викладачів. 

 

 
© Петровська І.І., 2022 

© Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника, 

2022 



 3  

 

ВСТУП  

 

Адміністративне право є однією з галузей публічного права України. За 

допомогою засобів адміністративного права (норми, відносини, 

законодавство, компетенція суб'єктів, способи реалізації норм) здійснюється 

зовнішнє вираження і юридичне оформлення публічного інтересу в державі 

та суспільстві. 

На сучасному етапі розвитку суспільства адміністративне право України 
є однією з провідних галузей українського публічного права, нормами якого 

регулюються суспільні відносини діяльності публічної адміністрації 

(адміністрування), що складаються сфері організації діяльності органів 

державної влади та місцевого самоврядування (публічних органів, публічної 

влади), організації роботи публічних службовців; проходження публічної 

служби, притягнення до адміністративної відповідальності та надання 

адміністративних послуг. 

Адміністративне право є також однією з фундаментальних юридичних 

дисциплін, яка передбачає вивчення значного комплексу теоретичних 

положень та правових інститутів, великого масиву нормативно-правових 

актів, що містять адміністративно-правові норми і визначають правовий 
статус різних суб’єктів публічної влади, а також широкого діапазону 

суспільних відносин організаційно-розпорядчого характеру з урахуванням 

особливостей різних сфер життєдіяльності суспільства. 

Адміністративне право тісно пов'язане з публічною владою. Діяльність 

публічної адміністрації, що є предметом вивчення адміністративного права, 

характеризується правовідносинами між представниками легальної влади, а 

також між публічними органами (суб’єктами владних повноважень) та 

особами приватного права, наприклад щодо провадження за зверненням 

громадян чи про застосування заходів адміністративного примусу, 

притягнення до адміністративної відповідальності, надання адміністративних 

послуг (реєстраційних, дозвільних, соціально-захисних), публічного 
контролю та інших адміністративно-правових інститутів, які в своїй 

сукупності утворюють окрему галузь права в правовій системі за принципами 

і умовами галузевого поділу на загальну, особливу та спеціальну частини.  

Даний навчальний курс має велике значення для підготовки фахівців 

юридичних спеціальностей, оскільки надає необхідні правові основи та 

навички аналізу та застосування нормативно-правових діяльності, без яких 

неможливе повноцінне засвоєння знань щодо механізму прийняття рішень 

органами державної влади та місцевого самоврядування.  

Дисципліна тісно взаємодіє з Конституційним правом, 

Адміністративним процесуальним правом, Трудовим правом, Господарським 

правом, Цивільним правом тощо. 
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти у результаті 

вивчення дисципліни повинні: 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти у результаті 

вивчення дисципліни повинні: 

знати: 

 зміст та особливості публічного адміністрування; 

 порядок здійснення публічного адміністрування, його функції, форми 

та методи; 

 особливості адміністративно-правового регулювання діяльності 

публічної адміністрації; 

 поняття адміністративного проступку про процедуру притягнення до 

адміністративної відповідальності; 

 поняття та процедуру надання адміністративних послуг; 

 систему та повноваження органів публічної влади та організацію 

адміністрування різних сфер життєдіяльності суспільства в Україні; 

вміти: 

 порівнювати і аналізувати норми адміністративного законодавства; 

 тлумачити і застосовувати чинне адміністративне законодавство; 

 узагальнювати правову практику та робити відповідні висновки; 

 на основі адміністративного законодавства вирішувати практичні 

завдання. 

Важливо забезпечити правильну організацію як безпосереднього 

проведення самостійної роботи студентів. При цьому, основною метою є 

глибше, детальніше розуміння норм адміністративного законодавства, їх 

теоретичного підґрунтя, системний аналіз механізмів реалізації, вміння 

тлумачити і застосовувати правові приписи. 

Кожна тема для самопідготовки розпочинається з анотації, яка містить 

узагальнену інформацію про основні положення даної теми, а також 

методичні поради до її вивчення, які коротко визначають особливості теми, 

допомагають обрати правильний підхід до її аналізу, визначити проблемні 
питання та систематизувати вивчення матеріалу. Крім того, до кожної теми 

пропонується перелік наукової літератури, ознайомлення з якою сприятиме 

правильному та ґрунтовному засвоєнню теми. Також, наводиться перелік 

нормативно-правових актів, які становлять необхідну законодавчу базу 

регулювання адміністративних правовідносин.  

До всіх тем подається перелік питань, а також контрольні питання, 

відповідь на які вимагає від студентів самостійно мислити в площині теми, 

яка ними вивчається. Це вчить студентів робити власні висновки, 

узагальнювати чи навпаки конкретизувати окремі положення теми, 

проводити порівняльно-правовий аналіз нормативних приписів, тлумачити 

норми, тощо і забезпечує глибше засвоєння матеріалу. 
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Якщо від студентів вимагається здійснення правової кваліфікація, 

необхідно провести юридичну оцінку фактичних обставин справи шляхом 

віднесення конкретного випадку до сфери дії певних юридичних норм. 

Відповідь на задачі, в яких пропонується розв’язати конкретну проблемну 

ситуацію, повинна бути обґрунтованою, з посиланням на норми 

законодавства. 

При самопідготовці студентам рекомендується робити певні нотатки чи 

розгорнуті плани відповіді по кожному питанню. Також, з врахуванням 

індивідуальних здібностей, слід у найбільш зручній формі підготувати 
відповіді на контрольні питання та практичні завдання. Зокрема, занотувати 

формулювання відповідей в зошиті, вказати номери статей, їх положення. 

При розв’язанні практичних завдань необхідно записувати відповіді на задачі, 

тести, правові висновки по справі, для того, щоб надати змогу викладачу 

оцінити рівень підготовки до заняття та засвоєння матеріалу. 
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ТЕМА 1. ПОНЯТТЯ ТА ОСНОВНІ КАТЕГОРІЇ 

АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА 

Студентам важливо акцентувати свою увагу на тому, що 

адміністративне право має давню історію. Перші адміністративні норми 

появилися у правових системах Стародавнього Сходу та античного Заходу 

(кодекс Хаммурапі, публічне право Стародавнього Риму). Як самостійна 

галузь права адміністративне право бере свій початок у XVIII столітті. Саме у 

Франції сформувалося спочатку поліцейське законодавство, яке переросло в 

«право управління» (друга половина XIX ст., Німеччина), а пізніше стало 
базою для розвитку адміністративного права. 

При вивченні предмету адміністративного права важливо знати, що 

проведення адміністративної реформи в Україні викликало об'єктивну 

необхідність його переосмислення і на сьогодні основою відносин правового 

регулювання цієї галузі права є публічне адміністрування (діяльність 

публічної адміністрації – органів державної влади та місцевого 

самоврядування).  

Питання для самопідготовки: 

1. Характеристика відносин, які є предметом регулювання 

адміністративного права та особливостей відповідного методу 

адміністративно-правового регулювання, що притаманний даним 
відносинам. 

2. Класифікація джерел адміністративного права за юридичною силою з 

відповідними прикладами нормативно-правових актів. Джерела 

«м’якого» права. 

3. Сучасні тенденції формування системи адміністративного права як 

галузі права та його місця в правовій системі України (з урахуванням 

розвитку юридичної науки та науки адміністративного права). 

Контрольні питання: 

1. Для чого потрібне адміністративне право? 

2. Що таке адміністративна діяльність? 

3. Де застосовується диспозитивний метод правового регулювання в 
адміністративних відносинах?  

4. Чи можуть поєднуватись публічно-правові та приватноправові 

засоби впливу при регулюванні адміністративно-правових 

відносин? 

5. Що таке  публічне адміністрування? 

Рекомендовані джерела: 

1-87 

 

ТЕМА 2. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ В СИСТЕМІ 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ. ВИДИ, ФОРМИ 

ТА МЕТОДИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ (АДМІНІСТРУВАННЯ) 
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Публічне адміністрування як термін іноземного походження 

характеризується як діяльність органів державної та органів місцевого 

самоврядування, - публічної влади. Коли ми говоримо, про поділ влади на 3 

гілки варто уточнити, що поділяється не сама влада, а структурно-

функціональний механізм її здійснення. Це означає, що державний апарат як 

цілісна сукупність органів, що здійснюють державну владу, формується за 

функціональною та суб'єктною (інституційною) ознаками. В першому 

випадку поділ влади означає виділення основних функціональних видів 

діяльності держави: 1) законотворення; 2) виконання законів; 3) правосуддя. 
Якщо прийняття законів пов’язують з  конституційним процесом, то 

організація роботи самої Верховної Ради України (процедури виборів, 

матеріально-технічне забезпечення роботи) – це буде організаційно-

розпорядча діяльність, яка поряд з виконавчою та контрольною є формою 

публічного адміністрування. 

Питання для самопідготовки: 

1. Публічний менеджмент та його зв'язок з теорією управління в 

адміністративному праві.  

2. Міжнародні стандарти публічного управління які варто застосувати 

Україні. 

3. Перспективи застосування в управлінській діяльності сучасних 
інформаційно-телекомунікаційних технологій (формування реєстрів інших 

баз даних, інформатизація управлінської діяльності). 

4. Особливості застосування адміністративних договорів. 

Контрольні питання: 

1) Порівняйте приватний менеджмент та публічний менеджмент. 

Які методи приватного управління можна використати 

адміністративному управлінні? 

2) Які заходи адміністративного примусу Ви можете назвати? 

3) Охарактеризуйте критерії та підстави для застосування заходів 

адміністративного припинення масових заворушень. Якими 

нормативними актами це передбачено? 

Рекомендовані джерела: 

1-87 

 

 

ТЕМА 3. АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ НОРМИ І ВІДНОСИНИ 

Вивчення даної теми необхідно розпочати з того, що обов'язковим 

елементом механізму адміністративно-правового регулювання виступають 

адміністративно-правові норми, тобто правила поведінки, які 

встановлюються або санкціонуються державою і є обов'язковими для 

виконання. Адміністративно-правові норми займають особливе місце в 

системі права не тільки України, але й інших держав, оскільки вони 

регулюють особливі суспільні відносини — відносини у сфері державного 
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управління, тобто забезпечують організацію і діяльність державного апарату, 

взаємовідносини людини і держави та ін. Слід особливу увагу звернути на те, 

що в умовах адміністративної реформи адміністративно-правові норми 

повинні відіграти важливу роль в утвердженні конституційного постулату: у 

взаємовідносинах людини з державою, в особі державних органів 

центральною постаттю виступає людина (людиноцентристський підхід як 

стандарт публічного менеджменту країн ЄС). 

Важливо звернути увагу на класифікацію адміністративно-правових 

відносин, а саме: вертикальні і горизонтальні; матеріальні і процесуальні; 
регулятивні і охоронні; односторонні і двосторонні та ін. 

Структуру адміністративно-правових відносин складають: об'єкт (дія, 

поведінка людей, матеріальні предмети, речі), суб'єкт (громадяни, особи, 

державні органи, підприємства, установи, організації та ін.), зміст (сукупність 

прав і обов'язків сторін). 

Питання для самопідготовки: 

1. Загальна характеристика структури адміністративно-правової норми. 

2. Види гіпотез адміністративно-правових норм. 

3. Види адміністративно-правових санкцій. 

4. Особливості адміністративно-правових відносин за суб’єктами, 

юридичним і фактичним змістом. 

Контрольні питання:  

1) В чому відмінність між формами реалізації правових норм? 

2) Яка структура адміністративних правовідносин? 

3) Які є види дій та подій? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

 

ТЕМА 4. СУБ’ЄКТИ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА 

Адміністративно-правовий статус особи є видом (частиною) правового 

статусу і характеризує публічно-правові відносини (де є держава чи місцева 
влада). Серед додаткових ознак адміністративно-правового статусу поряд з 

правами та обов’язками суб’єктів варто характеризувати повноваження, мету 

та завдання діяльності суб’єктів публічної влади, правові акти, які 

визначають ці елементи, а також відповідальність за правопорушення. 

Органи публічної  влади (державного та місцевого рівнів) посідають 

особливе місце у системі суб'єктів адміністративного права. Основою 

публічного адміністрування є виконавча гілка влади. Органи виконавчої 

влади є найважливішою складовою органів державного управління і 

державного апарату в цілому (як відомо, державний апарат, крім органів 

державного управління, об'єднує управлінські структури законодавчої влади, 

органи правосуддя, прокуратури та інші державні органи); вони об'єднані 

єдиним керівництвом і підпорядкуванням, внаслідок чого діють узгоджено і 
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цілеспрямовано; кожен з органів цієї системи наділений державою 

специфічною компетенцією у сфері державного управління і реалізації 

державної виконавчої влади; система органів виконавчої влади справляє 

регулюючий вплив на всі сфери державного і суспільного життя; в рамках 

своєї компетенції органи виконавчої влади самостійні в організаційному та 

функціональному відношеннях; по-сьоме, здійснюється специфічний вид 

державної діяльності, яка за своїм юридичним змістом є виконавчо-

розпорядчою. 

Студенту слід знати, що до індивідуальних суб'єктів належать: 
громадяни України, іноземці, особи без громадянства, біженці; до 

колективних - органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування; 

підприємства, установи, організації незалежно від форми власності; 

громадські організації, релігійні організації та ін. 

Питання для самопідготовки: 

1. Адміністративна правосуб’єктність.  

2. Адміністративно-правовий статус: поняття та елементи. 

Порівняльний аналіз адміністративно-правового та адміністративно-

процесуального статусу. 

3. Адміністративно-правовий статус біженців та вимушених 

переселенців в Україні. 
4. Закордонні українці: поняття, правовий статус даних осіб. 

Контрольні питання: 

1) Як співвідносяться поняття суб’єкт адміністративного права та 

учасник адміністративних правовідносин?  

2) В чому відмінність адміністративно-правового статусу 

державного органу від адміністративно-правового статусу 

посадової особи? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

ТЕМА 5. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКОННОСТІ ТА ДОТРИМАННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ В ПУБЛІЧНОМУ АДМІНІСТРУВАННІ. 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ РЕЖИМИ 

При вивченні даної теми, слід усвідомити, що забезпечення 

законності передбачає необхідність створення системи її гарантій. 

Слід мати на увазі, що основними способами забезпечення 

законності і дисципліни є контроль (в тому числі нагляд) і звернення 

громадян.  

Контроль — це основний спосіб забезпечення законності, головними 

напрямками здійснення якого є: а) додержання планової, фінанси, 

ціноутворюючої, договірної, технологічної, виконавчої, трудової та ін. 

видів державної дисципліни; б) використання державних ресурсів; в) 
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виконання вимог природоохоронного законодавства; г) підбір і розміщення 

кадрів у державному секторі; д) виконання соціальних програм та ін. 

Адміністративний нагляд здійснюється з метою охорони відповідних 

суспільних відносин як від правопорушень, так і від об'єктивно-

протиправних дій і стихійних явищ. На сьогодні фінансовий контроль має 

спеціальну назву – аудит, а протидія легалізації доходів, одержаних 

злочинним шляхом пов’язана з фінансовим моніторингом (специфічний 

вид контролю). 

Питання для самопідготовки: 
1. Характеристика законності як правового режиму, принципу, 

методу. 

2. Способи забезпечення законності. 

3. Механізм адміністративно-правових режимів. 

4. Класифікація адміністративно-правових режимів. 

5. Заходи та дії, які характеризують відповідний адміністративно-

правовий режим. 

Контрольні питання: 

1) Чи буде запит на отримання публічної інформації способом 

забезпечення законності? Відповідь обґрунтуйте. 

2) В чому відмінність публічного контролю від державного 
контролю?  

3) Що таке муніципальний контроль? Як він співвідноситься з 

громадським контролем? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

ТЕМА 6. ПОНЯТТЯ ТА ВИДИ ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ  

При підготовці студентам варто опиратись на правову реальність. Для 

сучасної України багато викликів державотворення були надзвичайно 

складними через тягар радянського минулого та відсутність достатніх знань у 

сфері демократичного урядування. До нерозроблених, а також досліджуваних 
у певних ідеологічних рамках, проблем належав і інститут публічної служби. 

Навіть зараз для українського адміністративного права поняття «публічна 

служба» є ще новим. 

У законодавстві України термін «публічна служба» донедавна взагалі 

не застосовувався. Натомість використовувалися два інших поняття: 

«державна служба» та «служба в органах місцевого самоврядування». 

Згідно з нормами чинних законодавчих актів, державна служба - це 

професійна діяльність осіб, які обіймають посади в державних органах та їх 

апараті щодо практичного виконання завдань і функцій держави та 

одержують заробітну плату за рахунок державних коштів, а служба в органах 

місцевого самоврядування - це професійна, на постійній основі діяльність 

громадян України, які обіймають посади в органах місцевого 
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самоврядування, що спрямована на реалізацію територіальною громадою 

свого права на місцеве самоврядування та окремих повноважень органів 

виконавчої влади, наданих законом. Вперше термін «публічна служба» в 

сучасній Україні на законодавчому рівні використано Кодексом 

адміністративного судочинства України, де визначено, що публічна служба - 

це діяльність на державних політичних посадах, професійна діяльність 

суддів, прокурорів, військова служба, альтернативна (невійськова) служба, 

дипломатична служба, інша державна служба, служба в органах влади 

Автономної Республіки Крим, органах місцевого самоврядування.  
Правове регулювання інституту державної служби, яка є частиною 

публічної, здійснюється сьогодні Законом України «Про державну службу» 

від 10.12.2015 № 889-VIII.  

Питання для самопідготовки: 

1. Порівняльний аналіз підходів до визначення державної служби, 

посади, державного службовця за діючим зараз та попередніми законами про 

державну службу. 

2. Проблеми та напрямки вдосконалення публічної служби в Україні. 

Контрольні питання: 

1) Назвіть обов’язки державних службовців. 

2) Порівняйте поняття : «державний службовець», «публічна 
служба», «публічна особа». 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

 

ТЕМА 7. АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ТА ЇЇ МІСЦЕ 

СЕРЕД ІНШИХ ВИДІВ ЮРИДИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ.  

ПОНЯТТЯ ТА СКЛАД АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОСТУПКУ 

(ПРАВОПОРУШЕННЯ) 

Для опрацювання даної теми необхідно визначити дефініцію 

адміністративної відповідальності, виокремити ознаки, які відмежовують 
адміністративну відповідальність від інших видів відповідальності.  

Для успішного засвоєння матеріалу потрібно визначити відносини, які 

є предметом вивчення адміністративного права, а також місце 

адміністративної відповідальності серед відносин, які є предметом вивчення 

адміністративного права. Студентам необхідно ознайомитись з історією 

становлення (генезисом) інституту адміністративної відповідальності, 

вивчити нормативно-правові акти, які виступають джерелами 

адміністративної відповідальності, тобто містять основні категорії даного 

інституту, порядок притягнення до цього виду відповідальності та види 

заходів відповідальності. Для розуміння сутності та призначення 

адміністративної відповідальності слід ознайомитись з її функціями, тобто 

охарактеризувати як впливає цей правовий інститут на суспільні відносини.  
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Слід також зрозуміти ознаки адміністративного правопорушення 

(делікту), які відмежовують його від злочину. Також студентам необхідно 

ознайомитись з структурою складу адміністративних правопорушень, чітко 

розмежовувати правопорушення за складами. 

Умовне скорочення: КУпАП – Кодекс України про адміністративні 

правопорушення. 

Питання для самопідготовки: 

1. Суспільна небезпечність та суспільна шкідливість як ознаки 

адміністративного правопорушення. 
2. Ознаки об’єктивної сторони складу правопорушення. 

3. Види обставин що пом’якшують та обтяжують відповідальність. 

Контрольні питання: 

1) Охарактеризуйте місце адміністративної відповідальності серед 

інших видів відповідльності. 

2) Яка відмінність законодавства про адміністративну відповідальність 

від адміністративно-правового законодавства? 

3) Які джерела права використовуються для притягнення до 

адміністративної відповідальності? 

4) Державна політика щодо притягнення до адміністративної 

відповідальності? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

ТЕМА 8. ПРОВАДЖЕННЯ У СПРАВАХ ПРО 

АДМІНІСТРАТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ. ПОНЯТТЯ, ВИДИ ТА 

ПОРЯДОК НАКЛАДЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ СТЯГНЕНЬ 

Для успішного засвоєння навчального матеріалу варто проаналізувати 

структуру провадження у справах про адміністративні правопорушення: його 

стадії та етапи, процесуальні дії. Необхідно надати характеристику кожній з 

стадій, визначити процесуальні документи, які приймаються на кожній зі 

стадії. 
Для самопідготовки необхідно з’ясувати сутність адміністративних 

стягнень, підстави для накладення адміністративних стягнень та їх види. 

Здійснити розмежування різних видів адміністративних стягнень та порядок їх 

накладення. 

Студентам необхідно визначити та проаналізувати заходи забезпечення 

провадження у справах про адміністративні правопорушення, умови і порядок 

їх застосування.  

Питання для самопідготовки: 

1. Поняття адміністративного провадження та види проваджень. 

2. Ознаки провадження у справах про адміністративні 

правопорушення, які відрізняють його від інших видів проваджень. 
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3. Підстави застосування та процесуальне оформлення заходів 

забезпечення провадження у справах про адміністративні 

правопорушення. 

4. Протокол про адміністративне правопорушення: складові частини 

та порядок складання. 

5. Постанова у справі про адміністративне правопорушення: складові 

частини, порядок складання. Види постанов за видом 

адміністративних стягнень. 

Контрольні питання: 
1) Які є види учасників провадження у справах про адміністративне 

правопорушення? 

2) Що таке підвідомчість справ про адміністративні правопорушення? 

Які є суб’єкти підвідомчості?  

3) Які є види постанов у справах про адміністративні правопорушення? 

Рекомендовані джерела: 
1-190 

 

 

ТЕМА 9. ПОНЯТТЯ, ВИДИ ТА ПРОЦЕДУРА НАДАННЯ 

АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 
Для підготовки студентам необхідно опрацювати нормативно-правові акти 

та навчальну літературу з соціальної сфери та адміністративного права. Перш 

ніж визначити сутність адміністративних послуг доцільно звернутись до 

загальнотеоретичних наукових джерел та розглянути дефініцію «послуг». 

Також потрібно з’ясувати сутність категорії «публічні послуги» та здійснити 

їх відмежування від адміністративних послуг.  

Засвоєнню матеріалу сприятиме виділення критеріїв відмежування різних 

видів послуг та характеристика окремих з них. 

Згідно цивільного законодавства, послуги – це певна діяльність, що не 

пов'язується зі створенням речі (її відновлення, ремонт), однак яка сама по 

собі породжує відповідне благо, що має споживну вартість і внаслідок цього 
стає об'єктом цивільного права. 

Послуга – це продукт праці, створений в результаті угоди між особами, у 

якого відсутня речова форма. 

Окрему групу послуг, відмінну від цивільно-правових складають публічні 

послуги, різновидами яких є соціальні послуги, адміністративні, державні та 

муніципальні послуги. 

Публічні послуги – це всі послуги, що надаються публічним сектором, а 

також приватним сектором під відповідальність публічної влади та за рахунок 

публічних коштів. 

Підготовка даного семінарського заняття буде ефективнішою за умови 

здійснення аналізу критеріїв класифікації адміністративних послуг (таблична 

або схематична форми).  
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Окремим блоком питань виділено порядок створення та внесення 

адміністративних послуг до реєстру, строки надання та оплати 

адміністративних послуг, а також державну політику у сфері надання 

адміністративних послуг. Дані питання регулюються спеціальним законом та 

підзаконними нормативно-правовими актами, тому для їх вивчення потрібно 

проаналізувати дані акти. 

Адміністративні послуги – це та частина публічних послуг, які надаються 

органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування і надання 

яких пов'язане з реалізацією владних повноважень. Адміністративна 

послуга - результат здійснення владних повноважень суб'єктом надання 

адміністративних послуг за заявою фізичної або юридичної особи, 

спрямований на набуття, зміну чи припинення прав та/або обов'язків такої 

особи відповідно до закону (Закон України «Про адміністративні послуги» 

(ст.1) від 6 вересня 2012 року № 5203-VІ 

Питання для самопідготовки: 

1. Адміністративні послуги та цивільно-правові послуги: порівняльний 

аналіз понять; 

2. Система громадського контролю за якістю адміністративних послуг в 

Україні. 

Контрольні питання: 
1) Які є види адміністративних послуг? 

2) Яка процедура надання консультативних послуг? 

3) Як надаються послуги з реєстрації? 

Рекомендовані джерела: 
1-10, 32, 150-190 

 

ТЕМА 10. МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ НАДАННЯ 

АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ 

НАДАННЯ ЇХ В УКРАЇНІ 

Дана тема за своїм змістом та обсягом питань є науковою та відображає 

міжнародну та загальнодержавну політику в сфері надання адміністративних 
послуг, тому студентам для успішного її засвоєння потрібно опрацювати як 

міжнародні нормативно-правові акти так і вітчизняне законодавство, зробити 

їх порівняльний аналіз та здійснити характеристику шляхів подальшого 

вдосконалення сфери надання публічних адміністративних послуг. 

Протягом практично усього ХХ ст. публічне адміністрування розвивалось 

як невід’ємна частина політичної науки (political scienze), у відриві від 

предметного поля і підходів, розроблених в галузі менеджменту (generic 

management). Публічне адміністрування довгий час ігнорувало розвиток 

інформаційних технологій, що пронизували приватний, публічний сектори і 

трансформуючий бюрократію у гнучку мережеву структуру.  

Питання для самопідготовки: 
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1. Місце адміністративних послуг серед відносин, які вивчаються 

адміністративним правом. 

2. Суб’єкт владних повноважень: поняття та правове регулювання за 

вітчизняним законодавством. Аналоги в міжнародному праві. 

Контрольні питання: 

1) Назвіть підходи до визначення змісту поняття «публічна 

адміністрація». 

2) Розкрийте зміст дозвільних послуг як виду адміністративних. 

Рекомендовані джерела: 
1-50, 156-190 

 

 

ТЕМА 11. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПУБЛІЧНОГО 

АДМІНІСТРУВАННЯ В СФЕРІ ЕКОНОМІКИ 

 (ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОГО ПРАВА) 

При самопідготовці студентам варто звернути увагу на законодавство у 

даній сфері, завдання, функції та методи публічного адміністрування 

економіки. Порядок організації управління економікою, та зміст публічного 

контроль у сфері економіки.  

Студенти мають визначити організаційно-правові засади регулювання 
відносин у промисловості та систему органів управління промисловістю 

(суб’єктів загальної та спеціальної компетенції. Встановити засади взаємодії 

органів місцевого самоврядування в сфері промисловості, державний 

контроль і нагляд в промисловості. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус органів адміністрування в сфері економіки.  

2. Правовий статус органів адміністрування промисловості 

3. Вдосконалення системи управління економікою та промисловістю в 

Україні. 

Контрольні питання: 

1) Які склади правопорушень сфері економіки та промисловості 
передбачені адміністративним законодавством? 

2) Назвіть форми об’єктивної сторони найбільш поширені в сфері 

промисловості та економіки. 

3) Які суб’єкти можуть розглядати адміністративні правопорушення в 

економіко-промисловій сфері? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

 

ТЕМА 12. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ БУДІВНИЦТВА, 

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА КОМУНІКАЦІЙ 

(ОСНОВИ ІНФРАСТРУКТУРНОГО ПРАВА) 
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При підготовці особливу увагу доцільно приділити нормативно-

правовим актам даних сфер публічного адміністрування. Організаційно-

правові засади адміністрування будівництва і житлово-комунального 

господарства включають загальну характеристику особливостей управління в 

цій сфері та визначення основних термінів. Публічна адміністрація у сфері 

будівництва і житлово-комунального господарства складається з органів 

загальної компетенції та спеціально створених органів (спеціальної 

компетенції) для управління в сферах будівництва. Житлово-комунального 

господарства та комунікацій. Потрібно також вивчити питання щодо 
повноважень місцевих органів влади, державного контролю у житлово-

комунальному господарстві.  

Адміністративна відповідальність за порушення у сфері будівництва та 

житлово-комунального господарства включатиме характеристики складів 

правопорушень даної сфери, зокрема тих, що наведені в КУпАП. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус публічної адміністрації сфери будівництва та 

житлово-комунального господарства. 

2. Правовий статус публічної адміністрації в сфері комунікацій 

(інфраструктури). 

3. Правовий статус органів місцевого управління в сфері будівництва 
та житлово-комунального господарства, інфраструктури. 

Контрольні питання: 

1) Які заходи вживає держава для забезпечення ефективнішого 

управління у сфері будівництва, житлово-комунальній сфері та для розвитку 

комунікацій? 

2) Як визначити межі втручання держави  та органів місцевого 

самоврядування в систему комунікацій? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

ТЕМА 13. ПУБЛІЧНЕ ЕКОЛОГІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ 
Студентам при самопідготовці потрібно здійснити характеристику 

загальних засад публічного адміністрування використання та охорони 

природних ресурсів, визначити нормативно-правові акти природоохоронного 

законодавства, написати їх загальну характеристику.  

При ознайомленні з діяльністю публічної адміністрації в екологічній 

сфері варто виділити органи загальної та спеціальної компетенції, виписати їх 

повноваження з офіційних сайтів, завдання,  принципи та функції діяльності з 

відповідних положень про ці органи. 

Компетенція місцевих органів в сфері охорони природних ресурсів 

виписана в законодавстві про місцеве самоврядування, а також в окремих 

статтях спеціальних нормативно-правових актів природоресурсного 

законодавства. 
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Питання державного контролю за використанням та охороною 

природних ресурсів включає характеристику контрольної (та інспекційної), 

наглядової діяльності в даній сфері, оцінку впливу на довкілля та 

екологічного моніторингу. Адміністративна відповідальність за порушення у 

сфері використання та охорони природних ресурсів регулюється в основному 

КУпАП. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус публічної адміністрації у сфері використання та 

охорони природних ресурсів. 
2 . Дозвільна система в сфері використання та охорони природних 

ресурсів: поняття, складові, види дозвільних документів, процедура надання 

відповідних адміністративних послуг. 

Контрольні питання: 

1) Які є види використання природних ресурсів? 

2) Що таке правова охорона природних ресурсів? Яка її мета? 

3) Які склади правопорушень пов’язані з використанням та 

охороною природних ресурсів передбачені адміністративним 

законодавством? 

Рекомендовані джерела: 

1-190 
 

ТЕМА 14. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ФІНАНСІВ 

При самостійній роботі студентам потрібно ознайомитись з фінансовим 

законодавством України, виписати положення нормативно-правових актів, 

які стосуються мінімальних соціальних стандартів, повноважень та функцій 

органів управління публічними фінансами (фінансами держави та органів 

місцевого самоврядування).  

При характеристиці органів управління фінансами доцільно 

ознайомитись з їх діяльністю, яка відображена на офіційних веб-ресурсах. 

Встановити функції, повноваження та завдання діяльності органів управління 

фінансами, нормативно-правові акти, що визначають їх правовий статус. 
Визначити поняття фінансового та банківського контролю, види, методи 

контрольної діяльності.  

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус державних та комунальних органів управління 

фінансами. 

2. Фінансовий контроль: поняття мета, складові елементи, види, 

методи. 

Контрольні питання: 

1) Які склади адміністративних правопорушень фінансової сфери 

передбачені законодавством? 

2) Як співвідносяться поняття: фінансовий контроль, фінансовий 

моніторинг, інспектування? 
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Рекомендовані джерела: 

1-190 

 

ТЕМА 15. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ 

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, МИТНОЇ СПРАВИ, 

ЗАКОРДОННИХ СПРАВ (ОСНОВИ ДИПЛОМАТИЧНОГО ТА 

МИТНОГО ПРАВА) 

Студентам потрібно проаналізувати: адміністративно-правове 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності, види органів публічної 
адміністрації зовнішньоекономічної сфери; організаційно-правові засади 

регулювання митної справи, митну політику; митний контроль, 

адміністративну відповідальність за порушення митних правил. 

Потрібно ознайомитись з нормативно-правовими актами 

дипломатичної сфери, визначити суб’єктів дипломатичної служби, органів 

адміністрування закордонних справ, адміністративно-правове регулювання 

в’їзду в Україну та виїзду за кордон. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус органів зовнішньоекономічної діяльності. 

2. Правовий статус органів митної справи. 

3. Правовий статус органів закордонних справ. 

Контрольні питання: 

1) Які є види митних режимів? 

2) Які є види дипломатичних органів в Україні? 

Рекомендовані джерела: 

1-155, 160-190 

 

 

ТЕМА 16. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ОБОРОНИ 

ТЕМА 17. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ В НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЯХ  

(ОСНОВИ ПРАВА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ) 

Для самопідготовки студентам потрібно проаналізувати правові засади 

публічного адміністрування оборони України; поняття, види та структуру 

Збройних Сил України.  

Для опрацювання питань курсу потрібно проаналізувати військове 

законодавство, визначити поняття військової служби, адміністративну 

відповідальність за порушення законодавства про військовий обов’язок та 

військову службу. 

Підготовка включає вивчення: організаційно-правових засади 

забезпечення національної безпеки; правового режиму  державного кордону 

та його охорони.  

Потрібно визначити поняття та види надзвичайних ситуацій; правові 
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основи забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях; державну система 

запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій; види та повноваження 

органів щодо забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус органів оборонного сектору. 

2. Принципи організації оборонної діяльності на різних рівнях 

(державному та місцевому). 

3. Правовий статус суб’єктів забезпечення національної безпеки. 

Операція об’єднаних сил. 
4. Суб’єкти забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях. 

Контрольні питання: 

1) Які соціальні пільги передбачено для службовців Збройних сил, 

Національної гвардії?  

2) Що таке «оборона України»?  

3) Які є види надзвичайних адміністративно-правових режимів? 

4) Розкрийте види загроз національній безпеці 

Рекомендовані джерела: 

1-33, 40-77, 79-190 

 

ТЕМА 18. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
При вивченні потрібно ознайомитись з сучасним законодавством, яке 

регулює діяльність публічної влади всередині країни (внутрішні справи); 

проаналізувати адміністративно-правові засади діяльності, структуру органів 

внутрішніх справ, порядок проходження та просування по службі в органах 

внутрішніх справ.  

Варто звернути увагу на питання службової дисципліни в органах 

внутрішніх справ та відповідальності. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус органів управління внутрішніми справами. 

2. Специфіка вертикальних та горизонтальних управлінських відносин 

в органах внутрішніх справ. 
3. Поліцейське право як адміністративно-правовий інститут. 

Контрольні питання: 

1) Яка структура органів поліції? 

2) Яка структура органів Національної гвардії? 

Рекомендовані джерела: 

1-210 

 

ТЕМА 19. ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ  ЮСТИЦІЇ ТА 

АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

При самопідготовці потрібно вивчити організаційно-правові засади 

публічного адміністрування у сфері юстиції, систему та структуру органів 

юстиції.  
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Встановити поняття реєстрації актів цивільного стану, основи 

організації нотаріальної служби. Взаємодія органів юстиції з судовою 

системою та адвокатурою. 

Окремим блоком питань для самопідготовки є антикорупційна 

діяльність, основою для якої є запобігання корупції. 

Питання для самопідготовки: 

1. Правовий статус органів юстиції. 

2. Функції юстиції в Україні. 

3. Адміністративно-правовий статус (визначення, правова основа 
діяльності, керівні органи, мета, функції, завдання) колегіальних суб’єктів 

запобігання корупції. 

Контрольні питання: 

1) Які види архівних установ є в Україні? 

2) Які завдання діяльності реєстраційних органів? 

3) Яка процедура проведення правової експертизи проектів 

нормативно-правових актів? 

4) Яка процедура е-декларування? 

Рекомендовані джерела: 

1-20, 31-100, 170-177 

 

ТЕМА 20. ОРГАНІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ В 

ІНФОРМАЦІЙНІЙ СФЕРІ (ОСНОВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРАВА) 

При самопідготовці потрібно опрацювати питання щодо поняття та 

складових інформаційних ресурсів у публічному адмініструванні,  

організаційно-правових засад інформаційної діяльності (збору, аналізу, 

поширення, передавання, перетворення, створення, охорони, захисту 

інформації) 

Студентам потрібно визначити систему органів управління 

інформаційними ресурсами, адміністративну відповідальність за порушення в 

інформаційній сфері (відповідні склади правопорушень). 

Питання для самопідготовки: 
1. Правовий статус органів публічного адміністрування в 

інформаційній сфері. 

2. Правовий режим доступу до інформації. 

3. Поняття та види реєстрів. 

4. Процедура Е-декларування. 

Контрольні питання: 

1) Що таке публічна інформація? 

2) Як оформити запит на отримання публічної інформації? 

3) Які критерії віднесення інформації до державної таємниці?  

Рекомендовані джерела: 

1-155, 176-190 
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зверненням акціонерного товариства «Всеукраїнський Акціонерний Банк» 
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самоврядування про проведення зборів, мітингів, походів і демонстрацій 
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бюджетних коштів, державного і комунального майна 4. Документування 

результатів та оформлення матеріалів контрольних заходів, порядок їх 

опрацювання і використання: Затверджений наказом Голов КРУ України від 
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При підготовці до занять також можна використовувати інші наукові 

та статистичні джерела, чинні нормативно-правові акти й інформацію 

з офіційних веб-сторінок органів публічної влади 
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